
抽象と具体

• 阿久根市は子育てがしやすい（街だ）。

• 阿久根市は住みやすい：範囲が広すぎる

• 阿久根市は子どもが多い：一部のみを示している

阿久根市は保育園と
幼稚園が無料だ

阿久根市は公園と病院
が多い

阿久根市は、若い世帯
が多く住んでいる



主張と根拠

• 日本は外国人労働者（移民）を多数雇用すべきだ。

• 外国人の雇用の受け入れを促進すべきだ。

• 外国人就労に関する制度を整備すべきだ。

• 日本は少子高齢化になっている：論点がずれている

• 日本には外国人労働者が多い：事実ではない

 

② 

日本では、若年人口が減

少し産業労働力が低下

することが推測される。

EU などでは移民を受け

入れる余裕がなく、余剰

している。 

日本での就労を希望

する外国人は多い。 



目的と手段

• 花粉症の症状を抑える。

• 花粉予防、感染予防を行う。

• 健康増進に気を付ける：範囲が広すぎる。

 

③ 

外出時にゴーグルや 

マスクをする。 

洗濯物を室内干しで花粉

がつかないようにする。 

ヨーグルトを食べて腸内

環境を整える。 



Q2 三段論法が成立しているか

大前提：（野球選手の）イチローは毎日カレーを食べている

小前提：イチローは世界的な野球のスーパースターだ。

結論：だから毎日カレーを食べたら野球が上達する。

野球のスターがみんなカレーを食べているわけではない。

大前提：コロナウイルスに罹患しないためにはマスクが必要だ。

小前提：田中さんは外出時には必ずマスクをしている。

結論：田中さんはコロナウイルスには罹患しない可能性が高い。

例外は多少ある（マスクをしていても罹患する）が、公衆衛生上は

マスクという大前提があるので、罹患する可能性は低い。



6 Ａ：全国のアイスクリーム製品の出荷件数
Ｂ：全国の水難事故の発生件数

間に相関を促しているのは「気温」・・・疑似相関

7 Ａ：人口当たりの警察官の人数と交番の数
Ｂ：人口当たりの犯罪件数

正の相関：犯罪件数が多いから交番を増やす
負の相関：警察官の人数が少ないから犯罪が増える

…相関は双方の変化でもう一方の変化を促す可能性


